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CONSEIL	  COMMUNAUTAIRE	  

20	  OCTOBRE	  	  2011	  	  

PROCES	  VERBAL	  

	   	  
L'an	   deux	   mil	   onze,	   le	   vingt	   du	   mois	   d’octobre,	   à	   vingt	   heures	   trente,	   le	   Conseil	  
Communautaire	  du	  DOURDANNAIS	  EN	  HUREPOIX,	  légalement	  convoqué	  par	  le	  Président	  
en	  exercice	  s'est	  réuni	  au	  lieu	  ordinaire	  de	  ses	  séances,	  sous	  la	  Présidence	  de	  Dominique	  
ECHAROUX,	  	  Président.	  
	  
Avant	   de	   procéder	   à	   l’appel	   nominal	   des	   conseillers	   communautaires,	   le	   Président	  
accueille	   Roland	   	   DEPARDIEU	   en	   qualité	   de	   conseiller	   communautaire	   TITULAIRE,	  
représentant	  la	  commune	  des	  GRANGES	  LE	  ROI,	  
	  
PRESENTS	  :	  	  
	  

BREUX	  –	  JOUY	  :	  Pascale	  BOUDART,	  Nicole	  GOMES-‐COELHO,	  Fernando	  RODRIGUES,	  	  
CORBREUSE	  :	  Christophe	  MAZOUÉ,	  Patricia	  MILLOCHAU,	  Denis	  MOUNOURY,	  	  
DOURDAN	   :	   Anne	   BERTHELOT,	   Daniel	   CATALAN,	   Jean-‐Jacques	   DULONG,	   Florence	  
GUENIN,	  	  Olivier	  LEGOIS,	  Christiane	  PATURAUD,	  	  Ségolène	  RUZIÉ,	  Joël	  WOLCZYK,	  Brigitte	  
ZINS,	  	  
LA	  FORET	  LE	  ROI	  :	  Philippe	  DJOURACHKOVITCH,	  Marie	  ange	  GANGNEBIEN,	   	  Dominique	  
JAIN,	  	  
LE	  VAL	  SAINT	  GERMAIN	  :	  Serge	  DELOGE,	  Bernard	  FICHET,	  	  Claude	  VANNIER-‐RUHIER,	  
LES	  GRANGES	  LE	  ROI	  :	  Roland	  DEPARDIEU,	  Danielle	  GABRIEL,	  Jeannick	  MOUNOURY	  
RICHARVILLE	  :	  Maryse	  DI	  MAIO,	  Patrick	  LEMANISSIER,	  	  Marie-‐Thérèse	  LEROUX,	  	  
ROINVILLE	   SOUS	   DOURDAN	  :	   Dominique	   ECHAROUX,	   Elisabeth	   GAURIAT,	   Yannick	  
HAMOIGNON,	  	  
SAINT-‐CHERON	  :	  Brigitte	  ACEITUNO,	  Sophie	  D’AUX	  de	  LESCOUT,	  Jean-‐Pierre	  DELAUNAY,	  
Jocelyne	  GUIDEZ,	  Jean-‐Marc	  HUDAULT,	  Dominique	  TACHAT,	  	  	  
SAINT	  CYR	  SOUS	  DOURDAN	  :	  Alain	  DESOUTER,	  	  Françoise	  DOLLEY,	  Gilbert	  LACLIE	  
SERMAISE	  :	  Valérie	  LACOSTE,	  Gérard	  HAUTEFEUILLE,	  Pascal	  JAVOURET	  
	  
1ère	  convocation	  adressée	  le	  28	  septembre	  2011	  	  	  
2ème	  convocation	  et	  documents	  de	  travail	  transmis	  le	  14	  octobre	  2011	  
	  
Nombre	  de	  conseillers	  en	  exercice	  :	  	  	  	  	  	  	  42	  
Nombre	  de	  conseillers	  présents	  :	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  42	  
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SECRETAIRE	  DE	  SEANCE	  :	  Christophe	  MAZOUÉ	  	  	  
	  
	  
Avant	   de	   commencer	   le	   conseil	   communautaire,	   le	   Président	   tient	   à	   donner	   des	  
informations	  sur	  deux	  points	  :	  	  
	  
	   1°)	  CONTOURNEMENT	  NORD	  	  
	  
«	  Alerté	  en	  août	  par	  des	  rumeurs,	  j’ai	  eu	  une	  conversation	  avec	  M.	  Pascal	  FOURNIER	  vice-‐
président	  du	  CONSEIL	  GENERAL,	  chargé	  des	   travaux	  de	  voirie	  et	  des	   transports,	  celui-‐ci	  	  
m’a	   clairement	   indiqué	   que	   les	   travaux	   de	   la	   «	  déviation	   nord	  »	   seraient	   programmés	  
après	  2014	  !	  	  
Immédiatement	  un	  courrier	  a	  été	  adressé	  à	  M.	  GUEDJ,	  Président	  du	  CONSEIL	  GENERAL,	  
lui	  rappelant	  la	  genèse	  du	  dossier	  et	  l’importance	  de	  la	  voirie	  pour	  le	  site	  de	  Vaubesnard	  
d’abord,	  mais	  aussi	  pour	  le	  développement	  économique	  	  de	  la	  CCDH.	  
	  	  
Vous	   trouverez	   en	   annexe	   (1)	   l’intégralité	   du	   courrier	   adressé,	   celui-‐ci	   s’articulant	   sur	  
plusieurs	  points	  forts	  :	  	  
	   .	  Le	  développement	  économique,	  	  
	   .	  La	  politique	  environnementale,	  	  
	   .	  L’aménagement	  du	  territoire,	  
	   .	  Mais	  aussi	  	  les	  finances	  avec	  la	  participation	  de	  l’EPIF	  ile	  de	  France	  	  	  

	  
	  
La	  réponse	  écrite	  de	  M.	  	  GUEDJ	  confirmait	  cette	  mauvaise	  nouvelle	  :	  
(Vous	  la	  trouverez	  également	  en	  annexe	  2)	  
	  	  
Une	  nouvelle	   intervention	  a	  eu	   lieu	  devant	   le	  Conseil	  Général	   en	   séance	  du	   17	  octobre,	  
lors	   du	   vote	   relatif	   à	   la	   prorogation	   de	   la	   «	  déclaration	   d’utilité	   publique	  »	   dudit	  
contournement	  NORD	  (annexe	  3).	  
	  
De	  nouvelles	  pistes	  de	  travail	  vont	  être	  explorées	  afin	  de	  réaliser	  une	  partie	  des	  travaux	  
destinés	   à	   désenclaver	   la	   zone	  de	  Vaubesnard	   et	   honorer	   une	  partie	   des	   engagements	  
que	  nous	  avons	  pris	   tant	  auprès	  de	   l’entreprise	  COBHAM	  que	  de	   l’Etablissement	  Public	  
Foncier	  d’île	  de	  France.	  
	  	  
Bien	  évidemment	  le	  conseil	  sera	  tenu	  informé	  du	  suivi.	  
	  	  	  	  	  
	   2°)	  VERSEMENT	  DE	  LA	  SUBVENTION	  CONSEIL	  GENERAL	  POUR	  LES	  TRAVAUX	  DE	  
	   CONSTRUCTION	  DU	  CENTRE	  HUDOLIA	  
	  
Pour	  mémoire,	   chacun	   se	   rappelle	  que	   le	  CG	  a	  octroyé	  une	   subvention	  de	  2	   250	  000	  €	  	  
pour	  construire	  le	  centre	  HUDOLIA.	  
À	  ce	  jour,	  un	  premier	  acompte	  a	  été	  versé	  d’un	  montant	  de	  1	  059	  704,47	  	  €	  	  (sollicité	  le	  27	  
octobre	  2010,	  payé	  le	  20	  mai	  2011).	  
Un	  deuxième	  acompte	  demandé	  le	  28	  février	  2011	  n’a	  toujours	  pas	  été	  honoré	  :	  
(878	  341,77	  €)	  
	  
Devant	   les	   difficultés	   rencontrées	   pour	   percevoir	   les	   fonds	   –	   ce	   qui	   met	   à	   mal	   notre	  
trésorerie	  -‐	  ,	  une	  question	  orale	  a	  été	  posée	  par	  le	  Président,	  en	  séance	  du	  17	  octobre.	  
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La	  conclusion	  de	  la	  réponse	  est	  libellée	  comme	  suit	  :	  
	  	  
«	  la	  demande	  du	  2ème	  acompte	  d’un	  montant	  de	  878	  341,77	  €	  de	  la	  part	  de	  la	  communauté	  
de	  communes	  du	  DOURDANNAIS	  EN	  HUREPOIX	  a	  bien	  été	  enregistrée	  par	  la	  Direction	  des	  
sports,	   de	   la	   jeunesse	   et	   de	   la	   vie	   associative	   en	   date	   du	   28	   février	   2011.	   Toutefois,	   le	  
versement	   du	   2ème	   acompte	   n’a	   pu	   être	   réalisé	   à	   ce	   jour	   compte	   tenu	   des	   délais	  
d’instruction	   et	   du	   traitement	   prioritaire	   des	   demandes	   selon	   l’ordre	   chronologique	  
d’arrivée	  dans	  les	  services	  »	  	  
	  
Vous	  trouverez	  en	  annexe	  (4	  et	  5)	  l’intégralité	  de	  la	  question	  et	  de	  la	  réponse	  »	  
	  

-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐-‐	  
	  
PROCES	  VERBAL	  DE	  LA	  SEANCE	  du	  22	  septembre	  2011	   :	   le	  procès-‐verbal	  adressé	  en	  son	  
temps	  à	  chaque	  conseiller	  communautaire	  n’appelant	  aucune	  observation,	  est	  approuvé	  
à	  l’unanimité.	  
	  
	  
Préalablement	  à	  la	  lecture	  de	  l’ordre	  du	  jour,	  le	  Président	  sollicite	  l’autorisation	  d’inscrire	  
deux	  questions	  supplémentaires	  à	   l’ordre	  du	   jour	  précédemment	  adressé	  aux	  membres	  
du	  conseil	  :	  
	  	  

• Question	  4b	  :	  ajouter	  aux	  tarifs	  de	  produits	  modelage	  un	  	  «	  Tarif	  vente	  de	  produits	  
«	  visage	  »	  	  	  

	  
• Question	  4d	  :	  modifier	  la	  délibération	  du	  9	  mai	  2011	  portant	  sur	  les	  tarifs	  HUDOLIA	  	  

	  	  
A	   l’UNANIMITE,	   	   les	  membres	  du	  conseil	  autorisent	   l’inscription	  à	   l’ordre	  du	   jour	  de	  ces	  
deux	  questions.	  
	  
	  

	  
ORDRE	  DU	  JOUR	  

	  
	  
	  
 DELEGATION	  AU	  PRESIDENT	  (AU	  TITRE	  DES	  DISPOSITIONS	  DES	  ARTICLES	  L	  5211-‐9	  ET	  

10	  DU	  CGCT)	  :	  	  	  	  
	  
Conformément	  au	  code	  Général	  des	  collectivités	  territoriales,	  le	  Conseil	  Communautaire	  a	  
délégué	  au	  président	  une	  partie	  de	  ses	  attributions,	  à	  charge	  pour	  lui,	  de	  rendre	  compte	  
de	  ses	  décisions	  au	  conseil	  communautaire.	  
	  
Le	   conseil	   communautaire	   donne	   acte	   de	   cette	   communication,	   sachant	   que	   chaque	  
conseiller	   communautaire	   a	   reçu,	   en	   son	   temps,	   la	   liste	   des	   décisions	   prises	   par	   le	  
Président.	  
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1. 	   AVIS	  SUR	  LE	  PROJET	  DE	  SCHEMA	  DE	  COOPERATION	  INTERCOMMUNALE	  
	   	   Rapporteur	  :	  Olivier	  LEGOIS	  	  Vice	  président	  chargé	  de	  l’aménagement	  
	  

Le	   projet	   de	   schéma	   de	   coopération	   intercommunale	   a	   été	   présenté	   par	   le	   Préfet	   de	  
l’Essonne	  le	  4	  juillet	  2011	  à	  la	  commission	  départementale.	  	  

Il	   appartient	   au	   conseil	   communautaire	   de	   se	   prononcer	   sur	   ledit	   projet,	   sachant	   que	  
chacune	   des	   communes	   de	   notre	   territoire	   doit	   également	   délibérer	   (ce	   qui	   a	   été	   fait	  
dans	  la	  quasi	  totalité	  des	  communes	  de	  la	  CCDH).	  

La	   communauté	   de	   communes	   portera	   essentiellement	   un	   avis	   sur	   les	   parties	   la	  
concernant	  :	  	  

- -‐	  	  	  	  	   Le	  périmètre	  
- -‐	  	   Le	  transport	  (en	  relation	  avec	  le	  développement	  économique	  et	  	  

	  	   l’aménagement	  du	  territoire)	  
- -‐	  	   la	  collecte	  des	  ordures	  ménagères	  

Après	   avoir	   entendu	   le	   rapporteur	   et	   les	   interventions	   de	   Marie	   Thérèse	   LEROUX,	  
Dominique	   ECHAROUX,	   Pascale	   BOUDART,	   Jeannick	   MOUNOURY,	   les	   membres	   du	  
conseil	  communautaire	  approuvent	  les	  termes	  de	  la	  délibération	  qui	  	  notamment	  :	  

	  -‐	  valide	  le	  périmètre,	  

-‐	  	  s’oppose	  à	  la	  dissolution	  du	  syndicat	  de	  transport	  	  

et	  émet	  le	  souhait	  de	  voir	  se	  joindre	  à	  la	  CCDH	  les	  communes	  de	  AUTHON	  LA	  PLAINE	  ET	  
CHATIGNONVILLE.	  

	  	  

2. 	  COMPOSITION	  DE	  LA	  COMMISSION	  DES	  IMPOTS	  DIRECTS	  	  
	   Rapporteur	  :	  Marie-‐Thérèse	  LEROUX,	  vice	  présidente	  chargée	  des	  finances	  	  
	  

Le	  précédent	  conseil	  communautaire,	  après	  eu	  connaissance	  du	  fonctionnement	  et	  du	  
mode	  de	  désignation	  des	  membres	  de	  la	  commission	  intercommunale	  des	  impôts	  
directs,	  a	  crée	  ladite	  commission	  ;	  	  

à	  charge	  pour	  les	  communes	  de	  proposer	  des	  candidatures.	  

Il	  convient	  de	  se	  rappeler	  que	  la	  liste	  doit	  comporter	  40	  	  propositions	  de	  membres	  dont	  2	  
domiciliés	  hors	  du	  périmètre	  CCDH	  ;	  il	  appartiendra	  au	  Directeur	  départemental	  des	  
finances	  publiques	  de	  dresser	  la	  liste	  définitive.	  

Après	  avoir	  entendu	  le	  rapporteur,	  les	  membres	  du	  conseil	  communautaire	  dressent	  la	  
liste	  des	  40	  propositions	  à	  faire	  parvenir	  aux	  finances	  publiques,	  	  	  

	  

3. 	  HUDOLIA	  	  
	   Rapporteur	  :	  Sophie	  D’AUX	  DE	  LESCOUT,	  Vice-‐présidente	  chargée	  du	  fonctionnement	  

d’Hudolia.	  
	  
Pour	  mémoire	  il	  est	  rappelé	  que	  le	  Conseil	  Communautaire	  a,	  par	  délibération	  N°	  2011/018	  
du	  9	  mai	  2011,	  fixé	  :	  
	  
-‐	  une	  grille	  tarifaire	  pour	  les	  activités	  «	  piscine	  »	  
-‐	  une	  grille	  tarifaire	  pour	  les	  soins	  (les	  sens	  de	  Marrakech	  et	  les	  soins	  spécifiques)	  
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Les	  projets	  soumis	  à	  l’examen	  du	  conseil	  communautaire	  concernent	  à	  la	  fois	  la	  zone	  de	  
modelage,	  les	  produits	  qui	  s’y	  rattachent	  ainsi	  que	  l’ouverture	  du	  bassin	  aquatonique.	  
	  
Ces	  projets	  font	  l’objet	  des	  points	  suivants	  :	  
	  
	   	   4	  a	  -‐	   Avenant	  2	  (zone	  modelage)	  
	   	   	   Chaque	  conseiller	  communautaire	  a	  reçu	  copie	  intégrale	  du	  projet.	  
	  
	   	   4	  b1	  -‐	  	   Tarifs	  vente	  de	  produits	  «	  modelage	  »	  
	   	   	   Chaque	  conseiller	  communautaire	  a	  reçu	  copie	  intégrale	  des	  tarifs	  
	   	   	   «	  les	  sens	  de	  Marrakech	  »	  	  
	  
	   	   4	  b2	  -‐	   Tarifs	  vente	  de	  produits	  «	  visage	  »	  
	   	   	   Document	  mis	  sur	  table	  
	  

	   	   4	  c	  -‐	  	   Avenant	  3	  	  (bassin	  aquatonique)	  
	   	   	   Chaque	  conseiller	  communautaire	  a	  reçu	  copie	  intégrale	  du	  projet.	  
	   	   	  
	   	   4	  d	  	  -‐	   Modification	  des	  tarifs	  institués	  par	  le	  conseil	  du	  9	  mai	  2011	  
	   	   	   Document	  mis	  sur	  table	  

	  

Un	  très	  large	  débat	  s’est	  déroulé	  avec	  notamment	  les	  interventions	  de	  Florence	  GUENIN,	  
Maryse	   DI	   MAIO,	   Brigitte	   ZINS,	   Olivier	   LEGOIS,	   Fernando	   RODRIGUES,	   Dominique	  
ECHAROUX,	  Anne	  BERTHELOT,	  Pascal	  JAVOURET,	  Jean-‐Marc	  HUDAULT,	  Joël	  WOLCZYK,	  
Christophe	   MAZOUE,	   Jean-‐Jacques	   DULONG,	   Daniel	   CATALAN,	   Valérie	   LACOSTE,	  
Jeannick	  MOUNOURY,	  Jean	  Pierre	  DELAUNAY.	  

	  

ONT	  ETE	  MIS	  AU	  VOTE	  :	  	  

Les	   points	   4a	   et	   4b1	  :	   correspondant	   à	   l’avenant	   n°	   2	   (zone	   de	   modelage)	   avec	   les	  
produits	  qui	  y	  sont	  liés	  uniquement	  pour	  le	  corps	  

Résultats	  des	  votes	  :	  à	  la	  majorité,	  

-‐	  4	  contre	  (Brigitte	  ZINS,	  Jean-‐Jacques	  DULONG,	  Ségolène	  RUZIE,	  Fernando	  RODRIGUES)	  	  

-‐	  10	  abstentions	  	  

	  

Le	  point	  4	  c	  :	  correspondant	  à	  l’avenant	  n°	  3	  (zone	  aquatonique)	  	  

Résultat	  des	  votes	  :	  à	  l’unanimité	  

	  

Les	  points	  4b2	  (produits	  «	  visage	  »)	  	  et	  4d	  (soins	  du	  visage)	  	  n’ont	  pas	  fait	  l’objet	  de	  vote.	  
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Sont	   ici	   reproduits	   en	   intégralité	   les	   explications	   de	   vote	   de	  Brigitte	   ZINS	   et	   Olivier	  
LEGOIS	  	  

Explication	  de	  vote	  de	  Brigitte	  ZINS	  et	  Jean-‐Jacques	  DULONG	  

	  
«	  Monsieur	  le	  Président,	  	  
	  
Vous	   soumettez	   aujourd’hui	   au	   vote	   du	   Conseil	   communautaire	   un	   avenant	   portant	   sur	  
l’ouverture	  d’une	  zone	  «	  modelage	  »	  	  au	  sein	  d’	  Hudolia.	  	  
Ce	  projet	  a	  déjà	  été	  évoqué	  en	  son	  temps	  en	  Conseil	  communautaire	  lors	  du	  vote	  avant	  l’été	  
des	   tarifs	   du	   centre	   aqualudique.	   J’avais	   alors	   eu	   l’occasion	   de	   vous	   faire	   part	   de	   mon	  
étonnement	   -‐	   partagé	   d’ailleurs	   par	   d’autres	   conseillers	   communautaire	   -‐	   de	   découvrir	   en	  
Conseil	  un	  projet	  jamais	  évoqué	  précédemment	  dans	  le	  dossier	  initial	  d’	  Hudolia.	  
	  	  
Je	  vous	  avais	  alors	  alerté	  sur	  les	  dangers	  que	  pouvait	  présenter	  une	  telle	  concurrence	  pour	  les	  
6	  	  salons	  d’esthétiques	  Dourdannais	  dont	  l’activité	  est	  fluctuante	  en	  fonction	  des	  saisons.	  	  
L’un	  d’entre	  eux	  vient	  d’ailleurs	  de	  fermer.	  	  
Vous	  m’aviez	  alors	  répondu	  que	  rien	  n’était	  fait,	  ni	  figé	  en	  la	  matière,	  ce	  que	  vous	  aviez	  alors	  
répété	  à	  une	  esthéticienne	  qui	  s’en	  était	  inquiété	  auprès	  de	  vous.	  	  	  
	  
Or	  aujourd’hui,	  alors	  qu’un	  nouveau	  salon	  vient	  à	  peine	  d’ouvrir	  à	  Dourdan,	  nous	  constatons	  
que	  vous	  passez	  à	  la	  vitesse	  supérieure	  	  en	  nous	  demandant	  d’approuver	  un	  avenant	  pour	  un	  
montant	  annuel	  de	  42	  000	  €	  HT	  	  afin	  de	  recruter	  une	  esthéticienne,	  d’en	  assurer	  la	  publicité	  
et	  d’acheter	  les	  produits	  nécessaires	  au	  fonctionnement	  de	  cette	  activité.	  
Qui	  plus	  est	  l’engagement,	  qui	  	  est	  ferme,	  	  porte	  sur	  la	  durée	  du	  contrat	  et	  ne	  permettra	  pas	  
de	  revenir	  en	  arrière	  si	  le	  succès	  n’est	  pas	  au	  rendez-‐vous.	  	  
	  
Pour	  nous,	  il	  s’agit	  là	  d’une	  activité	  purement	  commerciale	  :	  
-‐	  qui	  va	  porter	  directement	  préjudice	  au	  commerce	  local	  Dourdannais,	  
-‐	   qui	   n’entre	   pas	   dans	   les	   compétences	   d’une	   collectivité	   territoriale	   et	   dont	   l’éventuel	  
déficit	  d’activité	  ne	  saurait	  en	  aucun	  cas	  devoir	  être	  supporté	  par	  le	  contribuable	  de	  la	  	  
C.	  C.D.H.	  
	  
Nous	  rappelons	  d’ailleurs	  que	  le	  corollaire	  de	  la	  liberté	  d’entreprendre	  des	  professionnels	  qui	  
décident	  encore	  	  de	  s’installer	  à	  	  Dourdan,	  c’est	  la	  prise	  de	  risque	  personnelle.	  	  
Or	  vous,	  cette	  	  prise	  de	  risque	  c’est	  au	  contribuable	  que	  vous	  la	  faite	  prendre.	  	  	  
	  
C’est	   pourquoi	   nous	   demandons	   solennellement	   à	   l’ensemble	   des	   élus	   ici	   présents	  
notamment	  à	  ceux	  de	  Dourdan	  dont	  nous	  ne	  comprendrions	  pas	  un	  vote	  différent	  -‐	  de	  se	  
prononcer	  contre	  cette	  extension	  d’activité	  au	  sein	  du	  centre	  aqualudique.	  	  
	  
Dans	   le	  cas	  où	  cette	  assemblée	  se	  prononcerait	  malgré	  tout	  favorablement,	  nous	  saisirions	  	  
M.	  le	  Préfet	  	  pour	  faire	  annuler	  	  cette	  délibération.	  	  
Nous	   demandons	   	   l’inscription	   de	   la	   présente	   explication	   de	   vote	   au	   compte-‐rendu	   de	   la	  
séance	  de	  ce	  jour.	  	  
Brigitte	  Zins	  et	  Jean-‐Jacques	  Dulong	  
Conseillers	  communautaires	  de	  Dourdan	  »	  	  
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Explication	  de	  vote	  de	  Olivier	  LEGOIS	  :	  

	  

«	  	  Le	  développement	  de	  l’attractivité	  globale	  de	  la	  ville	  et	  du	  territoire	  participe	  à	  la	  réussite	  
du	  commerce	  à	  Dourdan	  et	  dans	  le	  Dourdannais.	  Il	  faut	  attirer	  et	  accueillir	  un	  maximum	  de	  
visiteurs	  et	  ainsi	  le	  potentiel	  de	  clients	  pour	  l’activité	  commerciale	  augmentera.	  
Le	  centre	  aqualudique	  est	  un	  des	  vecteurs	  essentiels	  de	  cette	  attractivité	  et	  il	  est	  important	  
que	  tous	  les	  atouts	  soient	  mis	  en	  œuvre	  pour	  en	  assurer	  une	  réussite	  la	  plus	  large	  possible.	  
Les	   utilisateurs	   qu’ils	   soient	   locaux	   ou	   qu’ils	   viennent	   aussi	   d’au-‐delà	   du	   périmètre	   de	   la	  
Communauté	   de	   Communes,	   expriment	   une	   demande	   pour	   compléter	   l’offre	   de	   balnéo,	  
fitness	  et	  cardio	  par	  des	  soins	  du	  corps	  comme	  cela	  se	  pratique	  avec	  réussite	  dans	  nombre	  de	  
sites	  aquatiques.	  
Dans	  la	  mesure	  où	  l’offre	  proposée	  sera	  complémentaire	  et	  limitée,	  et	  qu’elle	  ne	  concernera	  
pas	  les	  soins	  du	  visage,	  elle	  s’adressera	  de	  fait	  quasi-‐exclusivement	  à	  un	  public	  nouveau	  qui	  
ne	   fréquente	   pas	   aujourd’hui	   les	   salons	   d’esthétiques.	   Loin	   d’être	   une	   concurrence,	   cela	  
devrait	  même	  permettre	  d’élargir	  la	  clientèle	  des	  commerçants	  indépendants	  en	  permettant	  
un	  premier	  pas	  vers	  les	  soins	  corporels	  	  par	  une	  clientèle	  qui	  ne	  l’aurait	  pas	  franchi	  sinon.	  
Compte	  tenu	  de	  la	  prise	  en	  compte	  de	  cette	  limitation	  de	  l’offre	  et	  de	  l’engagement	  de	  M.	  le	  
Président	  de	  sursoir	  à	  ces	  prestations	  s’il	  s’avérait	  qu’elles	  engendraient	  des	  difficultés	  graves	  
pour	  le	  commerce	  local,	  je	  voterai	  favorablement	  cette	  délibération	  porteuse	  à	  mon	  sens	  de	  
développement	  de	  l’activité	  sur	  notre	  territoire.	  »	  

	   	   	   	   	   	   	  	  	  

4. CONVENTION	  DE	  PARTENARIAT	  CCDH/VILLE	  DE	  DOURAN	  POUR	  LE	  REFECTION	  DES	  
ACCES	  ET	  PARKING	  DU	  CENTRE	  DE	  LOISIRS	  LA	  GARENNE	  ET	  DU	  CENTRE	  EQUESTRE	  

Rapporteur	  :	  Gilbert	  LACLIE,	  Vice-‐Président	  chargé	  des	  travaux.	  

	  	  

Comme	   chacun	   a	   pu	   le	   constater,	   l’accès	   et	   le	   parking	   devant	   le	   centre	   de	   loisirs	   la	  
GARENNE	  et	  le	  centre	  équestre	  avaient	  besoin	  de	  travaux.	  	  

Un	  accord	  est	  intervenu	  entre	  les	  deux	  collectivités	  qui	  utilisent	  le	  site.	  

La	  VILLE	  DE	  DOURDAN	  réalise	  les	  travaux	  et	  le	  financement	  est	  assuré	  à	  part	  égale	  par	  la	  
CCDH	  et	  la	  VILLE	  DE	  DOURDAN.	  

Une	  convention	  –	  dont	  chaque	  conseiller	  a	  reçu	  copie	  intégrale	  -‐	  	  présente	  les	  modalités	  
de	  ce	  partage	  ;	  	  

Après	  avoir	  entendu	  le	  rapporteur,	  à	  l’unanimité	  (1	  abstention),	  	   les	  membres	  du	  conseil	  
communautaire	   approuvent	   les	   termes	   de	   la	   convention	   et	   autorise	   le	   président	   à	   la	  
signer.	  

	  
5. 	  MODIFICATION	  DES	  STATUTS	  POUR	  LA	  PETITE	  ENFANCE	  	  	  
	   Rapporteur	  :	  Jocelyne	  GUIDEZ,	  Vice-‐Présidente	  chargée	  de	  l’Enfance	  
	  
À	   plusieurs	   reprises	   le	   dossier	   «	  petite	   enfance	  »	   a	   été	   évoqué	   devant	   le	   conseil	  
communautaire,	  notamment	  les	  8	  novembre	  2010	  et	  24	  février	  2011	  ;	  	  
	  
En	  novembre	  2010	  nous	  avions	  envisagé	  un	  transfert	  des	  personnels	  et	  des	  équipements	  
au	  1er	  janvier	  2012	  …	  
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L’ETUDE	  DES	  BESOINS	  sera	   lancée	  après	   la	  commission	  ENFANCE	  fixée	  au	  3	  novembre	  ;	  
ladite	  commission	  doit	  rendre	  ses	  observations	  sur	  le	  projet	  de	  cahier	  des	  charges	  établi	  
par	  les	  services.	  	  
	  
	  
ADMINISTRATIVEMENT	  :	  	  	  	  
Nos	  statuts	  actuels	  prévoient	  :	  
	  
«	  ETUDE	  ET	  MISE	  EN	  OEUVRE	  D’UN	  PROJET	  PETITE	  ENFANCE	  EN	  PARTENARIAT	  AVEC	  LA	  CAF	  ET	  
LE	  CONSEIL	  GENERAL	  »	  
	  
Pour	   avancer	   dans	   ce	   domaine,	   il	   conviendra	   de	   modifier	   nos	   statuts	   afin	   de	   définir	  
clairement	  les	  intérêts	  communautaires	  ;	  	  
	  
Après	   débat,	   avec	   notamment	   les	   interventions	   de	   Brigitte	   ZINS,	   Florence	   GUENIN,	  
Pascale	   BOUDART,	   Olivier	   LEGOIS,	   Christiane	   PATURAUD,	   Bernard	   FICHET,	   Claude	  
VANNIER-‐RUHIER,	  il	  est	  décidé	  de	  retravailler	  ce	  dossier	  et	  de	  le	  présenter	  ultérieurement	  
au	  conseil	  communautaire.	  
	  
	  
	  
	  
INFORMATIONS	  DIVERSES	  :	  
	  
FINANCES	  :	  	  
	  
Le	  FCTVA	  pour	  les	  travaux	  d’HUDOLIA	  :	  La	  CCDH	  a	  perçu	  le	  FCTVA	  sur	  les	  travaux	  2009	  et	  
2010	  à	  hauteur	  de	  :	  611	  451,88	  €	  calculé	  sur	  la	  base	  de	  82,5%	  des	  dépenses	  éligibles.	  	  
Le	  dossier	  FCTVA	  des	  dépenses	  des	  3	  premiers	  trimestres	  2011	  a	  été	  adressé	  dernièrement	  
à	  la	  Préfecture.	  
	  
	  
Les	  subventions	  	  
	  
Le	  Conseil	  Régional	  :	  	  
A	  ce	  jour,	  la	  CCDH	  a	  encaissé	  2	  147	  311	  €	  sur	  2	  475	  000	  €.	  
Le	  solde	  sera	  demandé	  après	  réception	  de	  la	  déclaration	  d’achèvement	  des	  travaux.	  
	  
Le	  Conseil	  Général	  :	  	  
A	  ce	  jour,	  la	  CCDH	  a	  encaissé	  1	  059	  704	  €	  sur	  2	  250	  000	  €.	  
La	  2ème	  demande	  d’acompte	  du	  23	  février	  2011	  de	  878	  341	  €	  n’a	  toujours	  pas	  été	  versée.	  	  
Le	  solde	  sera	  demandé	  après	  réception	  de	  la	  déclaration	  d’achèvement	  des	  travaux.	  
	  
	  
Les	  recettes	  de	  la	  	  CCDH	  
	  
Le	  montant	  de	  la	  CVAE	  ne	  nous	  a	  toujours	  pas	  été	  notifié	  à	  ce	  jour,	  par	  contre	  le	  montant	  
du	  FNGIR	  (Fonds	  National	  de	  Garantie	  Individuelle	  des	  Ressources)	  notifié	  dernièrement	  
s’avère	  supérieur	  au	  montant	  prévu	  au	  BP	  2011	  de	  110	  770	  €	  	  
(2	  083	  549	  -‐	  1	  972	  779).	  
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Le	  budget	  annexe	  du	  centre	  HUDOLIA	  
	  
En	  collaboration	  avec	  le	  trésorier,	  un	  budget	  annexe,	  nomenclature	  M4	  sera	  opérationnel	  
avant	  la	  fin	  de	  l’année.	  Des	  DM	  seront	  proposées	  au	  prochain	  Conseil.	  
	  
	  
HUDOLIA	  -‐	  QUELQUES	  CHIFFRES	  :	  
	  
Fréquentation	  du	  1er	  au	  17	  octobre	  :	  
	   -‐	  entrées	  piscine	  4844	  
	   -‐	  entrées	  balnéo	  :	  1434	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
Nombre	  de	  scolaires	  :	  
	   -‐	  Primaires	  octobre	  :	  	  	  	  	  	  845	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  
	   -‐	  Secondaires	  octobre	  :	  456	  

	  
	  

Ecoles	  accueillies	  :	  
Dourdan	  :	  Ecole	  Notre	  Dame	  
Dourdan	  :	  Groupe	  scolaire	  Charles	  Péguy	  
Dourdan	  :	  Groupe	  scolaire	  Jean-‐François	  Regnard	  
Saint-‐Chéron	  :	  Ecole	  élémentaire	  du	  Pont	  de	  Bois	  	  
Saint-‐Chéron	  :	  Collège	  du	  Pont	  de	  Bois	  
Saint-‐Cyr	  
Les	  Granges	  le	  Roi	  
Corbreuse 

 
	  

RAPPEL	  DES	  PROCHAINS	  RENDEZ-‐VOUS	  :	  
	  
	  
BUREAU	  (2ème	  et	  4ème	  mercredi	  du	  mois)	  	  
	  	  

Mercredi	  	  	  	  	  	  26	  OCTOBRE	  	  
Mercredi      9 NOVEMBRE    	  
Mercredi      23 NOVEMBRE  	  

	  
	  

COMMISSIONS	  :	  	  
	  

ENFANCE            03 NOVEMBRE        18 H	  
SPORT               15 NOVEMBRE        18 H  	  
CTP                                             3 NOVEMBRE       14 H 	  

	  
CONSEIL	  COMMUNAUTAIRE	  
	  	  

 
 

 
	  

Jeudi  1ER DECEMBRE    SAINT CYR SOUS DOURDAN 	  
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Les	  séances	  se	  tiennent	  :	  	  
	  
Le	  BUREAU	  	   	   	   	   	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   au	  siège	  -‐	  	  08	  h	  30	  	  
Les	  COMMISSIONS	  	   	   	  	   	   au	  siège,	  aux	  heures	  précisées	  	  
Les	  COMITES	  DE	  PILOTAGE	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	   au	  siège,	  aux	  heures	  précisées	  
Le	  CONSEIL	  COMMUNAUTAIRE	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  à	  	  20	  heures	  30	  dans	  les	  communes	  
	  
	   	   	   	   	  	  
L’Ordre	  du	  jour	  de	  la	  présente	  séance	  étant	  épuisé,	  la	  séance	  est	  levée	  à	  23	  h	  	  
	  
	  

	   	   	   	   	   	   	   Le	  président,	  
	  

	  
	  

Dominique	  ECHAROUX	  
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